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Όταν η Γεωπολιτική Γίνεται Επένδυση:  
Η ΟΝΥΞ Α.Ε. παρουσιάζεται στη Νέα Υόρκη 
 

Αειφορία, Πολιτισμός και Οικονομική Απόδοση  
για ένα Νέο Μεσογειακό Μοντέλο Ανάπτυξης 
 
_  
Δελτίο Τύπου | 21 Μαΐου 2025 
 
 
Με έντονο ελληνικό αποτύπωμα ολοκληρώθηκε η 6η Διάσκεψη για την Ανατολική 
Μεσόγειο που διοργάνωσε στη Νέα Υόρκη το “The Economist” στις 15 Μαΐου, 
φιλοξενώντας σημαντικές προσωπικότητες από τον χώρο της πολιτικής, της 
οικονομίας και της διεθνούς επιχειρηματικότητας. Ανάμεσά τους, διακεκριμένοι 
Έλληνες πολιτικοί, εκπρόσωποι της ελληνοαμερικανικής κοινότητας, κορυφαίοι 
επενδυτές από τις Η.Π.Α. και στρατηγικοί παράγοντες από την Ευρώπη και το 
Ισραήλ. Η εισηγμένη “ΟΝΥΞ Α.Ε.” (ASE:ONYX) εκπροσώπησε τη νέα γενιά σύνθετων 
επενδυτικών προγραμμάτων στη Μεσόγειο, αναδεικνύοντας τον εμβληματικό 
χαρακτήρα του ελληνικού τουρισμού και του real estate. O Πρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος της εταιρείας, Λεωνίδας Ζησιάδης, και ο Επικεφαλής Στρατηγικής και 
Επενδυτικών Σχέσεων, Αλέξης Δημητρακόπουλος, ανέπτυξαν τους στόχους και το 
όραμα του αναπτυξιακού προγράμματος της ΟΝΥΞ — για τη δημιουργία ενός 
σύγχρονου μεσογειακού θέρετρου που ενσωματώνει το τοπίο και τον πολιτισμό, 
δημιουργώντας παράλληλα μια νέα ισορροπία μεταξύ περιβαλλοντικής ευθύνης και 
οικονομικής απόδοσης. 
 
Ο Λεωνίδας Ζησιάδης απηύθυνε εισαγωγικό χαιρετισμό, μιλώντας για τη διαχρονική 
ελκυστικότητα της Ανατολικής Μεσογείου και την ανάγκη για μια βιώσιμη σύζευξη 
του αμερικανικού και του ελληνικού επιχειρείν: “Η Ανατολική Μεσόγειος είναι 
σταυροδρόμι ιστορίας, πολιτισμού και εμπορικών ευκαιριών — μια περιοχή που καλεί 
την Αμερική σε συνεργασία με στόχο την από κοινού απελευθέρωση οικονομικού 
δυναμικού. Στο ερώτημα πώς αξιοποιούμε τη διαχρονική γοητεία της Μεσογείου ώστε 
να παραγάγουμε βιώσιμο πλούτο και για τις δύο πλευρές του Ατλαντικού, απαντούμε 
αποφασιστικά – με καινοτομία στον τουρισμό και το real estate!” 
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Ο Αλέξης Δημητρακόπουλος, παρουσίασε το αναπτυξιακό σχέδιο της ΟΝΥΞ ως ένα 
πρότυπο μοντέλο μεσογειακής ανάπτυξης, που συνδέει την αρχιτεκτονική 
ταυτότητα, την πολιτισμική μνήμη και την ενεργειακή αυτονομία με το οικονομικό 
όφελος και την επενδυτική απόδοση. Ο ίδιος χαρακτηριστικά δήλωσε ότι η ΟΝΥΞ 
είναι μία περίπτωση “ESG with teeth”, όπου το ελαφρύ περιβαλλοντικό αποτύπωμα 
δεν αποτελεί κόστος αλλά, το αντίθετο, ενισχύει σημαντικά το περιθώριο κέρδους 
κατά τη λειτουργία. Η δυνατότητα υλοποίησης ενός τόσο σύνθετου και πράσινου 
έργου στηρίζεται σε εργαλεία όπως το Ταμείο Ανάκαμψης (RRF) και το Enterprise 
Greece — ενός φορέα που άλλωστε ήταν μεταξύ των επίσημων χορηγών της 
διοργάνωσης. 
 
Σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από γεωπολιτική ρευστότητα, η Μεσόγειος 
αναδεικνύεται ως μία σπάνια σταθερά – ένας τόπος που παρέχει “συνέχεια”, 
επομένως και “ασφάλεια”, και όπου “το παρελθόν δεν αποτελεί βάρος, αλλά έρμα”. 
Υπό αυτή την έννοια, το αναπτυξιακό, επενδυτικό πρόγραμμα της ΟΝΥΞ λειτουργεί 
ως μία φυσική άγκυρα εντός ενός πλαισίου εμπιστοσύνης – “E.M. returns – E.U. 
standards” είπε χαρακτηριστικά ο κ. Δημητρακόπουλος, τονίζοντας τη σπάνια 
συνεύρεση υψηλών αποδόσεων εντός ενός περιβάλλοντος με κανονισμούς και 
ισχυρό κράτος δικαίου. “Το Αμερικανικό Κεφάλαιο και ο ιδιωτικός τομέας καλούνται 
αυτή τη στιγμή να αναλάβουν ένα ρόλο που παραδοσιακά έπαιζε η Αμερικανική 
Διπλωματία, κάτι που σαφώς συνιστά ευκαιρία” σημείωσε ο Υπεύθυνος Στρατηγικής 
και Επενδυτικών Σχέσεων της ΟΝΥΞ, δείχνοντας την εισηγμένη εταιρεία ως μία 
περίπτωση όπου η συνεργασία ή/και ο συνεταιρισμός με φορείς και παράγοντες 
από την Αμερική μπορούν να οδηγήσουν, πέραν του οικονομικού ορίζοντα, και στην 
από κοινού δημιουργία νέων, καινοτόμων προτύπων λειτουργίας. 
 
Σημαντική ανακοίνωση από πλευράς ΟΝΥΞ αποτέλεσε η αναφορά στον συνολικό 
προϋπολογισμό του έργου, ο οποίος εκτιμάται σήμερα στα 350 εκατομμύρια ευρώ, 
με υλοποίηση σε δύο φάσεις. Η διοργάνωση πλαισιώθηκε από συναντήσεις της 
διοίκησης με θεσμικούς επενδυτές, επιχειρηματικούς φορείς και εκπροσώπους της 
ελληνικής ομογένειας στη Νέα Υόρκη. 
 
Μεταξύ των βασικών ομιλητών και συμμετεχόντων συγκαταλέγονταν κορυφαίες 
διεθνείς προσωπικότητες όπως ο Υπουργός Οικονομίας και Βιομηχανίας του Ισραήλ 
Nir Barkat, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας του Ισραήλ Amir Yaron, καθώς και οι 
Reince Priebus (πρώην Chief of Staff του Λευκού Οίκου), Chad Wolf (πρώην Γενικός 
Γραμματέας Εσωτερικής Ασφαλείας των Η.Π.Α.) και η Joan Hoey, Διευθύντρια του 
Δείκτη Δημοκρατίας του Economist Intelligence Unit. 
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Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ως κεντρικοί ομιλητές ο Υφυπουργός Εξωτερικών Τάσος 
Χατζηβασιλείου και ο Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημοσθένης 
Αναγνωστόπουλος, ενώ η Κύπρος συμμετείχε με τους Νικόλα Ιωαννίδη, Υφυπουργό 
Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας, και Χάρη Γεωργιάδη, πρώην Υπουργό 
Οικονομικών. 
 

Στη συζήτηση συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων και θεσμών (χαρακτηριστικά 
Επιτροπή Καφαλαιαγοράς Ελλάδας και Ισραήλ) και διακεκριμένοι επαγγελματίες 
και επιστήμονες με σταθερή παρουσία στον ελληνοαμερικανικό δημόσιο διάλογο 
όπως η Νιόβη Χριστοπούλου, ο Αλέξανδρος Κωστόπουλος και ο Χρήστος 
Μαραφάτσος, επί δεκαετία προσωπικός συνεργάτης του Λεωνίδα Ζησιάδη. Πολύ 
σημαντική ήταν αντίστοιχα και η παρουσία της ελληνοαμερικανικής 
επιχειρηματικής κοινότητας, με εξέχουσες μορφές όπως ο John Catsimatidis, αλλά 
και στρατηγικών επενδυτών όπως ο Nicholas Logothetis του “Libra Group” και ο 
John Koudounis της “Calamos Investments”, οι οποίοι συμμετείχαν στο panel και 
διεξήγαγαν ζωηρούς διαλόγους. 

 
Link μαγνητοσκόπησης κεντρικών ομιλητών: 
https://www.youtube.com/live/zvT4p6bObEw 
 
 
Θεσσαλονίκη, 21 Μαΐου 2025  
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